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Vážení spoluobčané,
rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a my bychom se s vámi chtěli ohléd-

nout za tím, co jsme společně zvládli. Byl to rok plný práce, nových výzev, 
ale také krásných okamžiků, které nám připomněly, že naše obec není jen 
místo, kde bydlíme – je to společenství lidí, kteří drží při sobě a pomáhají 
si navzájem.

Co se nám podařilo v roce 2025:
• Obnova kapličky a slavnostní žehnání – Po dlouhé době jsme se pus-

tili do obnovy kapličky, která potřebovala citlivou opravu, ale rovněž bylo 
důležité, aby si zachovala svůj historický ráz. Slavnostní žehnání bylo 
skutečným svátkem pro obec, přilákalo mnoho z vás a vytvořilo krásnou 
atmosféru, na kterou se bude ještě dlouho vzpomínat. Společně jsme si 
připomněli, že tradice a víra tvoří pevný základ naší komunity.

• Zápis dubu u kapličky mezi památkově chráněné stromy – náš sta-
rý dub, svědek mnoha generací, získal ofi ciální ochranu. Je to symbol 
naší historie, který bude stát při kapličce dalších sto let a připomínat 
nám hodnotu přírody i kořenů obce.

• Nová cisterna pro hasiče a její 
žehnání – naši dobrovolní hasiči 
se mohou spolehnout na moderní 
techniku, která zvyšuje bezpeč-
nost celé obce. Slavnostní žeh-
nání cisterny ukázalo, jak silný je 
komunitní duch, a přítomní obča-
né si mohli uvědomit, kolik odvahy 
a času naši hasiči obětují pro bez-
pečí nás všech. Podařilo se nám 
získat dotace od Ministerstva vnitra Generálního ředitelství HZS-ČR e 
výši 4.000.000,- Kč a Jihomoravského kraje ve výši 1.700.000,- Kč.

• Dokončení kamerového systému – bezpečnost obce se stala ještě 
lepší. Každý z vás se teď může cítit klidněji při večerní procházce nebo 
při cestě do obchodu. Systém pomáhá chránit naše veřejné prostory, 
aniž by rušil každodenní život – technologie, která skutečně slouží lidem.

• Doplnění dětského hřiště na Velkém Hradišťku – nové sety na se-
zení znamenají, že rodiče mohou pohodlně sledovat své děti, hrát si 

Nové hasičské autoNové hasičské auto
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s nimi a trávit spolu více času venku. Hřiště se stalo místem, kde se se-
tkávají rodiny, smích dětí a povídání dospělých dává místu živou energii.

• Nové pódium a stany pro obecní akce – pořídili jsme nové pódium, 
které už úspěšně slouží při hodech i dalších obecních akcích. Spolu 
s ním jsme zakoupili také stany, které usnadňují organizaci a zajiště-
ní provozu při prodeji lístků. Pořízení pódia a stanů zlepšilo prostředí 
pro všechny naše oslavy a hody. 

• Oprava střechy kulturního domu – Kulturní dům prošel důležitou opra-
vou střechy. Její stav byl už opravdu špatný a zatékání muselo být ne-
prodleně řešeno. Oprava střechy je malý, ale velmi důležitý krok k tomu, 
aby naše kulturní centrum mohlo žít dál.

• Podání žádosti o dotaci na rekonstrukci Obecního úřadu – máme 
hotovou projektovou dokumentaci a čekáme na výsledky dotace o níž 
jsme žádali. Chceme, aby úřad byl moderní, pohodlný a funkční, aby 
každý, kdo sem přijde, cítil, že je jeho potřeba slyšena a že práce úřadu 
je efektivní a vstřícná.

• Dokončení druhé etapy monitoringu a čištění kanalizace – práce, 
která sice není příliš vidět, ale je zásadní pro zdraví a kvalitu života všech 
obyvatel. Bezpečné a spolehlivé kanalizační sítě jsou základem každé 
obce a my jsme na ně hrdí.

• Výsadba truhlíků u obecního úřadu, u Hájenky a na zastávce – malé 
zelené radosti, které zpříjemňují každý den. Kvetoucí truhlíky připomína-
jí, že každý z nás může přispět k tomu, aby obec byla krásnější a útulněj-
ší. V plánu je rozšířit tuto výsadbu i do dalších částí obce.ší. V plánu je rozšířit tuto výsadbu i do dalšícch částí obce.
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• Vánoční výzdoba obce – snažili jsme se ji rozmístit tak, aby si každý ob-
čan mohl užít kouzlo Vánoc, ať už prochází hlavní ulicí, zastávkou nebo 
kolem obecního úřadu. Světýlka a dekorace vytvářejí radostnou atmosfé-
ru a připomínají, že i drobné věci mohou dělat velké radosti.

• Opravy nejpalčivějších úseků komunikací – drobné, ale potřebné zá-
sahy, díky kterým je bezpečnější a pohodlnější pohyb po obci. Každý opra-
vený chodník a cesta znamená méně starostí a větší klid pro nás všechny.

• Školní dvůr – pustili jsme se do rekonstrukce školní zahrady, větší polo-
vina byla letos dokončena a děti už mohou využívat bezpečnější a funkč-
nější prostor pro hry i výuku venku. Druhá polovina je naplánována na pří-
ští rok, aby prostor byl kompletní a sloužil komunitě naplno. Letos se nám 
na obnovu podařily získat dvě dotace od Gas Storage CZ a.s. v celkové 
výši 400.000,- Kč.

• Nová elektroinstalace hasičské zbrojnice – současná elektroinstalace 
je spíše ohrožením pro naši hasičskou zbrojnici a nevyhovuje a je nutná 
její modernizace, která přinese bezpečnost a komfort hasičům i při kaž-
dodenní práci. Realizaci máme naplánovanou začátkem příštího roku.

• Pozemkové úpravy v extravilánu obce – důležité kroky pro budoucí 
plánování a rozvoj obce. Přehledně zpracované pozemky nám umožní 
lépe spravovat obecní majetek a připravit prostor pro nové projekty.

• Zápis infrastruktury do digitálně technických map – veřejné osvět-
lení, kanalizace a další zařízení jsou nyní přesně zaznamenávají, což 
usnadní práci při údržbě i při nových projektech.

• Nové pachtovní smlouvy s fi rmou Agromoravia – zjištěním, že pa-
chtovní smlouvy jsou velmi nepřehledné, nesjednocené, plné dodatků 
a výše pachtovného již neodpovídá aktuálním cenám. Nyní čekáme 
na uzavření smlouvy, která jak již doufáme, bude uzavřena v době vydání 
zpravodaje. Rozhodli jsme všechny smlouvy projít, pozemky překontrolo-
vat a navýšit cenu pachtovného. Nyní čekáme na uzavření smlouvy, která 
jak již doufáme bude uzavřena v době vydání zpravodaje. Tato spoluprá-
ce zajišťuje lepší využití našich pozemků a podporuje rozvoj obce.

• Pomoc postiženým obcím po loňských povodních – solidarita a ocho-
ta pomáhat druhým je hodnotou, která nás spojuje a připomíná, že i malé 
obce mohou mít velké srdce. Podpořili jsme fi nančně tři obce v celkové 
výši 300.000,- Kč.
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• Projekční práce na nové výstavbě „Selské Zahájky“ – projekt připra-
ven, příští rok projdeme povolovacím řízením a brzy budeme moci sledo-
vat konkrétní výsledky, které přinesou nové bydlení a život do obce.

• Zabezpečení svahu v ulici K Valům – práce na stabilizaci svahu probí-
hají, jde o důležitou investici do bezpečí obyvatel i ochrany majetku.

• Cyklostezka do Hrušek – hotový projekt čeká na povolení a žádost 
o dotaci. Po realizaci se otevře nová bezpečná cesta pro cyklisty, spor-
tovce i rodiny s dětmi.

• Renovace parku a travnaté plochy u Obecního úřadu (ulice K Valům 
a Vývoz) – proměna místa, kde se lidé mohou setkávat, odpočívat a trávit 
volný čas v příjemném prostředí. Zde se pracuje na projektové dokumen-
taci, které by měla být příští rok hotová a proběhne povolovací řízení, 
čeká nás cesta k dosažení dotací a následně realizace.

• Projekt návsi před kulturním domem – probíhá studie, cílem je vytvořit 
srdce obce, kde se mohou konat společenské události a děti i dospělí si 
užijí příjemné místo k setkávání.

• Kanalizace na Malém Hradišťku – realizace započata, dokončení letos, 
příští rok nové veřejné osvětlení a kompletní úprava sklepní uličky, aby 
místo bylo bezpečné a esteticky příjemné.

• Rekonstrukce kabin – projekt připraven, čeká na povolení a žádost 
o dotaci. Kabiny se stanou místem pro sport, komunitní akce a podporu 
místních spolků.

• Nové koše a sáčky na psí exkrementy - v naší obci byly v průběhu 
roku nově umístěny odpadkové koše spolu se sáčky na psí exkrementy. 

Kanalizace Kanalizace 
Malý HradíštěkMalý Hradíštěk Kanalizace NávesKanalizace Náves KošeKoše
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Činnost hasičů 

Tyto koše naleznete na několika místech, aby bylo možné snadno udržo-
vat veřejné prostoty čisté a příjemné pro všechny obyvatele.  Děkujeme 
za udržování pořádku, který je důležitý nejen pro vzhled obce, ale také 
pro zdraví a pohodu všech obyvatel.
Každý z těchto projektů je výsledkem společné práce – zaměstnanců 

obce, dobrovolníků, spolků i vás, občanů. Díky vaší ochotě přiložit ruku k dílu, 
nápadům a zájmu o dění v obci se naše obec neustále rozvíjí a stává se krás-
nějším a bezpečnějším místem pro život.

Přejeme vám poklidný závěr roku, pevné zdraví a mnoho radosti 
v roce 2026.

S úctou
Bc. Eliška Petrlová – starostka obce

Mgr. Petr Sláma – místostarosta obce

V letošním roce se k nám přidali tři noví osmnáctiletí členové. Jsme rádi za zá-
jem u mladší generace, ale taky uvítáme v týmu kohokoliv se zájmem o hasičinu. 
Pokud se chcete dozvědět více o naší činnosti, nebojte se nás navštívit téměř 
každé úterý na naší zbrojnici. 

Po značném úsilí se nám podařilo sehnat dostatek fi nancí na pořízení nové 
cisternové automobilové stříkačky (zkratka CAS). Statní dotace byly účelově 
určené na pořízení vozu Tatra force nové generace. Výbavu a výzbroj jsme 
dlouho ladili mezi sebou na zbrojnici, ale také s paní starostkou tak, aby vše 
splňovalo normy, ale abychom nepořizovali zbytečnosti. V dubnu jsme se do-
čkali, přivezli nám hotovou Tatru a začalo několikahodinové školení od technika 
z THT Polička, kde vyráběli nástavbu. Další měsíc už jsme měli mši svatou 
a následně pan farář požehnal naší Tatře, ať nám dobře slouží. Náměstí v Týnci 
obsadili hasiči. Přijelo asi osm hasičských vozů, jak dobrovolných, tak i z hasič-
ské stanice Břeclav.

V letošním roce jsme na žádost slováckého krúžku z Moravské Nové Vsi za-
jišťovali požární dozor na jejich svatojakubských hodech. 

Jako minulý rok i letos jsme zalévali alej stromků vedoucí z Týnce do Hrušek. 
V sobotu 8. listopadu se uskutečnilo milé a symbolické setkání našich hasičů 
a hasičů ze Sekul, kdy společně v rámci 50 leté družby byl zasazen strom přá-
telství, který má připomínat vzájemnou dlouholetou spolupráci, podporu a tradici 
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přátelských návštěv. Strom je živým symbolem toho, že vztahy mezi hasiči Týnce 
a Sekul mají pevné kořeny a budou dál růst. 

Tuto sobotu 15. listopadu ve 14 hodin bude strom přátelství zasazen společně 
u nás v Týnci. Přijďte se podívat, sraz v 14 hodin u hasičské zbrojnice a následně 
se půjde zasadit strom k místnímu hřbitovu.

Od 1.1.2025 do 30.9.2025 jsme měli 12 výjezdů. Měli jsme i několik kuriózněj-
ších zásahů. Patřil mezi ně velký požár u Rohatce, kdy nám nad hlavami létal vr-
tulník s bambivakem o objemu přes 3 000 litrů vody, kterou shazoval na potřebná 
místa. V mateřské škole v Moravské Nové Vsi jsme odstraňovali několik vosích 
hnízd z herních prvků na zahradě. Vosy dokonce obsadily i dřevěné hasičské 
autíčko. Také jsme chystali místo pro přistání vrtulníku LZS. Pro nás asi nejku-
rioznější zásah byla asistence při odchytu papouška, který se usadil na stromě 
ve výšce zhruba osm metrů. 

Gas Storage děkujeme za dotaci na výměnu osvětlení v celé zbrojnici a roz-
vod vzduchového potrubí pro retbox, který napájí elektrickým proudem a vzdu-
chem naši novou Tatru, aby mohla v případě potřeby okamžitě  vyrazit k zásahu. 

Děkujeme obci za podporu a spolupráci. 
Za JSDH Týnec velitel Ivo Pálka ml. 
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Baby z Jamy

Naše aktivity jsou spojeny s aktivitami týneckých spolků, obecního úřadu 
a tradičně organizujeme workshopy ručních prací. 

Ale letošní rok byl pro nás jednoznačně ve znamení rekonstrukce kap-
ličky Panny Marie Pomocné, na které jsme se podílely spolu s děvčaty z tý-
necké chasy obnovením ornamentů. Příběh týnecké kapličky jste mohli vidět 
na RTVJ a přečíst si ho ve Zvonech Podluží. Žily jsme tím celé léto a libovaly 
jsme si, že je kaplička schovaná pod dubem s tak rozlehlou korunou, která 
nás chránila před prudkým sluncem. A chtěly jsme se o něm dovědět víc.

Co všechno o dubu víme?  
Mluví se o něm jako o památném stromu, starém 400 až 450 let, ale kolik 

let má ve skutečnosti, to vlastně nikdo neví. Podle pamětí Františka Berán-
ka, týneckého kostelníka a kronikáře z let 1938 - 1941, zůstal jako poslední 
z lesa zvaného Hájek, který sahal od Týnce do Hrušek. Měli ho v pronájmu 
Kuff nerovi, cukrovarníci z Břeclavi, kteří ho kolem roku 1900 nechali vyká-
cet a změnit na úrodná pole. V lese byla dvě jezera, která byla postupně 
zavezena hlínou z Tvrdonic, týneckého Hradíšťku a cukrovarnickými kaly. 
Les zmizel, zůstal dub, ke kterému se váže pověst i pozoruhodné věrské 
praktiky.

Odborníci ho určili jako dub pýřitý (neboli šípák), u nás je to původní druh, 
zařazený mezi ohrožené druhy. Obvod kmene ve výšce 130 cm je úctyhod-
ných 470 cm. Někdy koncem 20. století byla mohutná koruna dubu uprave-
na ne příliš odborným řezem, protože některé větve zasahovaly nad silnici p ý , p y
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MC Včelka 
Akce pro děti v Týnci v roce 2025

a ohrožovaly provoz. Kupodivu vygooglíte, že náš dub je památný strom, ale 
v databázi AOPK ČR ho nenajdete. Z nějakého důvodu o tento status přišel.

Vzhledem k jeho stáří, mohutnému vzrůstu a spojitosti s několika pověstmi 
si dub zaslouží ochranu a status památného stromu. A Obecní úřad v Týnci 
ví, jak na to. Děkujeme.

Při malování kapličky se hodně fotilo. Tak aspoň dvě fotky, které nám při-
pomenou „genius loci“ tohoto místa.

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2026
Za Baby z Jamy

RNDr. Božena Koubková
Foto Ing. Petra Zugárková

Rok 2025 přinesl v Týnci spoustu krásných setkání a radosti pro malé i velké.
Hon na vajíčka (12. dubna)
Velikonoční sobota patřila dětem, které se vydaly hledat barevná vajíčka 

a plnit úkoly na připravené stezce. Nechyběly tvořivé dílničky, fotokoutek, ani 
bohaté občerstvení v podobě kávy, limonády a domácích zákusků. Odměnou 
za splněné úkoly byly perníčky, medaile i zaječí ouška, které dětem vykouzlily 
úsměv na tváři.

Dětský den (21. června)
První letní den se nesl ve znamení dobrodružství. Děti měly možnost 

zblízka poznat lesní stroje – od nakladače přes kamion s hydraulickou rukou 
až po štěpkovač a traktor. Velký úspěch měly také jízdy na motorkách, skáka-
cí hrad a soutěžní stanoviště se sbíráním razítek a odměn. Nejvíce se však 
dětem líbila jízda na ponících. O zábavu se postarala i Základní a Mateřská 
škola Týnec, která nabídla vlastní tvořivé aktivity. Děti se navíc mohly nechat 
zkrášlit malováním na obličej a užít si losován mnoha cen ze soutěže .

Drakiáda (25. října)
Podzimní obloha nad Týncem se rozzářila barevnými draky. Děti se za-

pojily do dračích soutěží, tvořivých dílniček a nechybělo ani tradiční opékání 
špekáčků. Velkým lákadlem byly ručně vyráběné atrakce a pro zahřátí se na-
bízela horká čokoláda z pražírny. Atmosféra byla hravá a přátelská, přesně 
taková, jaká k rodinným akcím patří.
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Naše spolupráce s MŠ Týnec
Velmi si vážíme spolupráce s Mateřskou školou Týnec, se kterou pravi-

delně připravujeme dětem tematické stezky po obci. Tyto stezky jsou vždy 
plné zábavných úkolů a překvapení. Na konci děti čeká sladká odměna nebo 
dokonce nález pokladu – a právě to dává našim společným akcím ještě větší 
kouzlo.

Děkujeme všem organizátorům, dobrovolníkům i rodičům, kteří pomohli, 
a hlavně dětem za jejich radost, která dává našim akcím smysl. Už teď se tě-
šíme na další společné chvíle!

 Za MC Včelka 
Aneta Strašáková 
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Základní škola a Mateřská škola Týnec

Vážení spoluobčané, milí rodiče a přátelé školy,
po prázdninách se znovu otevřely dveře naší školičky a s radostí jsme při-

vítali známé i nové tváře. S dětmi jsme se s nadšením pustili do společného 
objevování, tvoření a poznávání světa kolem nás. 

Ale vraťme se ještě zpátky do školního roku 2024-2025.  Do funkce ře-
ditelky byla nově jmenována Mgr. Sylva Hrubá, které není prostředí školy 
neznámé, neboť zde dlouhá léta působila jako učitelka. Rozhodla se ukončit 
své působení na ZŠ Slovácká Břeclav, kde načerpala bohaté zkušenosti s vý-
chovou a vzděláváním dětí na 1. stupni ZŠ. Jejím cílem je vytvořit moderní 
školu, kde úroveň nabytých dovedností a vědomostí bude garantovat plynulý 
přechod na 2. stupeň ZŠ do okolních škol.

Uplynulý rok byl plný zajímavých aktivit, projektů a událostí. Ty vychá-
zejí z místních podmínek malé rodinné školy umístěné v krásném prostředí 
v blízkosti lužního lesa. Škola je nedílnou součástí týnecké komunity a podílí 
se na pořádání akcí jako je Rozsvěcování vánočního stromu, Adventního ka-
lendáře, Fašanku či Obecního dne. Úzce spolupracujeme také s mateřským 
centrem Včelka, které připravuje naučné stezky na různá témata především 
pro děti MŠ.

Neustále myslíme na to, jak zlepšit podmínky pro výchovu a vzdělávání. 
Navázali jsme spolupráci s Atelierem Dohnalovi, především s Ing. Barborou 
Dohnalovou, Ph.D, výzkumnou pracovnicí Ústavu plánování krajiny ZF MEN-
DELU, a v únoru 2025 začali pracovat na projektu revitalizace školní zahra-
dy.  Na společném setkání s rodiči a pedagogy jsme prodiskutovali potřeby 
a představy jednotlivých stran. Vznikla tak Studie obnovy školní zahrady, kte-
rá bude nejen centrem her a volnočasových aktivit, ale i centrem venkovního 
vzdělávání.

V součinnosti se zřizovatelem, Obcí Týnec, jsme uspěli se žádostí u spo-
lečnosti Gas Storage CZ o fi nanční prostředky ve výši 400 000 Kč. V součas-
né době se pracuje na spodní části zahrady. Bylo dokončeno nové bezpeč-
né oplocení, probíhají terénní úpravy a oprava venkovního altánu. Instalují 
se venkovní výukové tabule. Budou položeny chodníky z lomového kamene, 
vzniknou nové vyvýšené záhony, ve kterých si děti vyzkoušejí pěstování rost-
lin a bylinek. Vysloužilé stromy nahradíme novými ovocnými stromy a keři. 
Při společném setkávání si opečeme špekáčky na novém ohništi.
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To však není vše, co se v loňském školním roce dařilo zrealizovat. V čer-
venci 2025 byla dokončena rekonstrukce obou sociálních zařízení v MŠ. Pro-
běhla zde výměna záchodů, umyvadel i vodovodních baterií tak, aby odpoví-
daly současným hygienickým předpisům.    

Obci Týnec zde patří velké poděkování za podporu a nemalé fi nanční pro-
středky, které nám byly mimo dotaci poskytnuty. 

V minulém školním roce jsme se zaměřili také na rodiče a osvětovou 
činnost v oblasti vzdělávání a výchovy. V mateřské škole jsme uspořádali 
dvě přednášky Mgr., Bc. Moniky Válkové na téma školní zralosti a pro-
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blematiku nástupu malých dětí do MŠ. Mgr. Lenka Poláčková pak rodiče 
i pedagogy seznámila se zajímavou koncepcí „Výchova bez poražených“ 
která dává rodičům i pedagogům návod, jak zvládat konfl iktní situace v ro-
dině i ve škole.

Na rodičích a jejich názorech nám velmi záleží. Našim cílem je co nejvíce 
zapojit rodiče do chodu školy. V případě potřeby, připomínek a dotazů se ne-
váhejte obrátit na ředitelku školy či na zástupce školské rady ve složení Lenka 
Cabalová, Kateřina Bartoňová a Petr Zugárek.
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Myslivecký spolek Týnec

V současné době je již v plném proudu školní rok 2025-2026. V MŠ byly 
otevřeny 2 třídy s celodenním provozem v počtu 43 dětí. V ZŠ se vzdělává 
30 dětí ve třech třídách, 1. roč., 2.-3. roč. a 4.-5.roč., jsme školou málotřídní. 
Do našeho kolektivu jsme nově přivítali paní učitelku Mgr. Markétu Vlacho-
vou, paní vychovatelku Nikol Grandičovou a paní školní asistentku Ing. Vla-
dislavu Pálkovou. 

Mezi velmi vydařené akce patřilo zářijové Dýňování s výstavou dýňáků 
před školou, které tentokrát z důvodu rekonstrukce školní zahrady proběhlo 
na Hradíšťku za přítomnosti Pražírny Mor. Nová Ves k radosti všech přítom-
ných. Ve školce je to například celoroční projekt zaměřený na seniory „Ba-
bičko, dědečku, přečti mi pohádku“. Ve 4. a 5. ročníku proběhl stmelovací 
program Etických dílen „Mise tajemný ostrov“. Ve škole jsme pro žáky při-
pravili projektový den „Kde domov můj“ na téma vzniku 1. Československé 
republiky. Zavítali k nám studenti stomatologie s preventivním programem 
péče o zdravé zuby. Školka i škola je jeden tým a akce se velmi často prolínají 
napříč všemi věkovými kategoriemi.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem rodičům za jejich podporu, 
spolupráci a důvěru. Naším největším cílem je, aby školka i škola byla mís-
tem, kde se děti cítí dobře, a kde společně vytváříme prostředí plné porozu-
mění, respektu a radosti z učení.

Dále patří velký dík všem, kteří podporují rozvoj školy. Všem spolkům, zři-
zovateli Obci Týnec, a především paní starostce Bc. Elišce Petrlové.

Na prahu nového roku 2026 bychom Vám chtěli popřát pevné zdraví, hod-
ně spokojenosti, pohody a radosti z každodenních drobností. Ať je rok 2026 
naplněn porozuměním, přátelstvím a krásnými společnými zážitky – doma, 
ve škole i v celé naší obci.

Za kolektiv základní a mateřské školy Mgr. Sylva Hrubá

Myslivecký spolek v Týnci má za sebou už pěknou řádku let. Vznikl přibliž-
ně v roce 1993, tehdy ještě pod názvem Myslivecké sdružení, a od té doby 
působí nepřetržitě v našem okolí. Dnes má spolek 15 aktivních členů, kteří 
se s chutí starají o zvěř i o přírodu v našem katastru.

Stejně jako každý rok se naši myslivci podílejí na přikrmování zvěře bě-
hem zimního období. Pečují o drobné druhy, jako jsou zajíci a bažanti, ale 
také o spárkatou zvěř – srny a srnce. Cílem je, aby zvířata zvládla náročné 
zimní měsíce, kdy je potravy v přírodě méně.
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FOLKLORNÍ KRÚŽEK POHÁREK

Myslivci se také aktivně zapojují do společenského života obce. Tradičně 
se účastní Obecního dne, kde pořádají oblíbenou soutěž ve střelbě ze vzdu-
chovky pro všechny věkové kategorie. Další povedenou akcí byla soutěž 
ve vaření gulášů, při které panovala výborná nálada a přátelská atmosféra.

Součástí činnosti spolku je i údržba a obnova mysliveckých zařízení. Vel-
ké poděkování patří panu Koňaříkovi, který postavil nový posed u lesa, panu 
Mlýnkovi, jenž zhotovil novou kovovou sedačku umístěnou u rybochovu – ta 
slouží především při lovu prasat v kukuřici. A panu Svačinovi a p. Káňovi 
za zhotovení sedačky v Hájku směr Hrušky.

V nejbližším období by měl proběhnout malý hon na drobnou zvěř. V sou-
časné době se členové ve větší míře věnují také lovu divokých prasat a spár-
katé zvěře. Přikládáme i několik fotografi í – foto většího uloveného prasete, 
jehož lovcem byl pan Čech, a fotografi e nových mysliveckých zařízení, která 
byla letos obnovena či nově vybudována.

Na závěr patří velké poděkování všem členům za odvedenou práci a obě-
tavost. Těšíme se na další společné chvíle a spolupráci při obecních akcích 
i v nadcházejícím období.

posed u lesaposed u lesa 130 kg prase130 kg prase sedačka hajeksedačka hajek

Letos nám začala sezóna 8. února a to vystoupením pro týnecké mužáky 
k 40. výročí založení jejich mužského sboru. V dubnu jsme zatančili v Morav-
ském Žižkově pro seniory a v květnu na obecním dni v Týnci. 7. června násle-
dovaly tvrdonské slavnosti, kam jsme si připravili půlhodinový blok protkaný 
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tancem a zpěvem spolu s ženským sborem Mateničky. Potom následovala 
smršť předhodových besed u cimbálu, první v Moravské Nové Vsi, v Prušán-
kách, v Hruškách a na konec v Týnci.

Celý tento rok ale patřil především zkouškám, soustředěním a celkové pří-
pravě na náš koncert k 20. výročí založení souboru. Tento koncert proběhl 4. 
října. V programu, který byl prezentován jako let balónem, diváci procestovali 
spolu se současnými tanečníky, starou gardou Pohárku, dívčím pěveckým 
sborem z Dolňácka, Mateničkama a sólisty téměř celou Moravu a část Slo-
venska. Podívali se také do Čech, ale třeba i do Ameriky, jak se tančí Char-
leston. Pořad doprovázely dvě cimbálové muziky - Modruša z Moravského 
Žižkova a Svobodica z Ostrožské Nové Vsi. Konference se chopili  šikovní 
moderátoři Jana Uhrová Krásná z Lanžhota a Adam Janulík z Tvrdonic. V té-
měř tříhodinovém programu vystoupilo na sedmdesát účinkujících. Dle ohlasů 
našich diváků, které byly velice kladné a pochvalné, soudíme, že se naše 
úsilí vyplatilo a koncert se nám vydařil. Úryvky z něj vysílala také regionální 
televize a český rozhlas Brno v pořadu Na pěknů notečku. O koncertu, ale 
ne jen o něm, se můžete dočíst v časopise Malovaný kraj vydaném koncem 
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tohoto roku. Na konci listopadu budeme mít od tónstudia Rajchman také DVD 
z tohoto koncertu, které bude určeno k prodeji a můžete si ho tedy zakoupit. 
Bližší informace Vám potom sdělíme. Chceme ještě jednou poděkovat všem, 
kteří se na nás v říjnu přišli podívat a podpořili nás. Moc děkujeme. 

Od 21.11. začaly náborové zkoušky pro nové tanečníky, tak zveme všech-
ny mladé lidi nad 13 let, aby se nebáli a připojili se k nám. Přijďte, rádi vás 
uvítáme.

PŘEJEME VŠEM KLIDNÉ VÁNOCE, HODNĚ ŠTĚSTÍ A PEVNÉ ZDRAVÍ 
V DALŠÍM ROCE.           Za FK Pohárek Hana Kobzíková

TJ Sokol

Vážení spoluobčané,
dovolte mi krátce zhodnotit uplynulý rok činnosti Tělovýchovné jednoty Sokol 

Týnec. Stejně jako v minulém roce působí pod naší organizací dvě hlavní zájmo-
vé oblasti – cvičení žen a dívek a fotbalové oddíly.

Cvičení žen a dívek
Tato aktivita probíhá v kulturním domě a dělí se na dvě skupiny.
Skupinu zaměřenou na aktivnější cvičení vede paní Valová, zatímco lekce 

relaxačních a uvolňovacích technik má na starosti paní Drabinová. Obě skupiny 
se schází dvakrát týdně.

Rád bych oběma vedoucím poděkoval za jejich práci a současně ocenil 
všechny aktivní cvičenky, které se s chutí zapojují i do akcí pořádaných či spolu-
pořádaných naší jednotou.

Fotbalové oddíly
Tým mužů pokračoval v úzké spolupráci s klubem FK Hrušky. V sezóně 

2024/2025 se umístil na skvělém druhém místě. Jarní část odehrál pod vedením 
trenéra Vladimíra Malára, do sezóny 2025/2026 již mužstvo vedl trenér Tomáš 
Vacenovský.

Do týmu se stejně jako v minulém roce zapojili naši mladí hráči z FKM Pod-
luží, kteří svým výkonem významně přispěli k tomu, že se mužstvo po podzimní 
části drží na předních příčkách tabulky. Spolupráce s FKM Podluží pokračuje 
i u mládeže – máme tam několik talentů, kteří by v budoucnu mohli posílit naše 
„A“ mužstvo.

Nadále funguje také naše Mini přípravka, vedená Alešem Mlýnkěm a Markem 
Bajzou. Letos sehrála několik utkání s okolními vesnicemi a děti si vedly velmi 
dobře. Přejme jim i jejich trenérům a rodičům hodně trpělivosti a radosti z fotbalu.
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Za zmínku stojí také tradiční tým Vinné mušky, který se každou neděli schází 
k dopolednímu fotbálku a pravidelně se účastní turnajů podobně laděných týmů. 
V loňském roce obsadily mušky vynikající 2. místo, když ve fi nálovém utkání 
podlehly týmu Kostice. V roce 2026 se turnaj uskuteční u nás v Týnci – všichni 
jste srdečně zváni.

Další aktivity a spolupráce
Podporujeme projekt Školky v pohybu, v rámci kterého trenéři FKM Podluží 

navštěvují naše mateřské školy a vedou zde pohybové aktivity.
Spolupořádali jsme také štafetový non-stop běh HORY–BORY, který vede 

z Beskyd až na Pálavu. Naše předávací stanoviště patří k těm, kde se závodníci 
mohou občerstvit, a patří velké díky všem, kteří pomohli s náročnou organizací.

U hřiště jsme letos také na vhodný strom instalovali čapí hnízdo. Přestože 
se k nám čáp během sezóny nepřiletěl usadit, věříme, že si nové hnízdo do dal-
ších let oblíbí.

Kulturní a společenská činnost
Kromě sportu se podílíme i na kulturních akcích v obci. Tradičně pořádáme 

Pálení čarodějnic, spolupodílíme se na Obecním dni a vyslali jsme dva týmy 
na Vaření gulášů, kde jsme získali 2. místo od odborné poroty a cenu veřejnosti 
za nejlepší guláš.

Nechybí ani účast na Rozsvěcování vánočního stromu, každoroční Sběr že-
lezného šrotu a pravidelná údržba hřiště a jeho okolí.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se na činnosti TJ Sokol Týnec 
podílejí – členům výboru, sportovcům a sportovkyním, divákům, dobrovolníkům 
i sponzorům.

Velké poděkování patří také obecnímu úřadu za fi nanční podporu naší čin-
nosti.

Za TJ Sokol Týnec, Mgr. Petr Sláma
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Vinaři z Týnce

Dobrý den Týnčani,
V letošním roce jsme uspořádali místní výstavu vín, která proběhla 

1.3.2025. Degustace a hodnocení vín proběhlo v pátek 21.2.2025 a degu-
státoři okoštovali 320 vzorků vín z Podluží a Slovenska. Cenu za nejlépe bo-
dovaná týnecká vína si odnesli Jiří Úlehla  s vínem ryzlink rýnský a vinařství 
Víno Jůva za svoji frankovku. Samotná výstava se nesla ve velmi uvolněném 
duchu a návštěvníci mohli nejen ochutnávat vzorky vín a podebatovat o nich 
i s vinaři, ale sami si i zkusit vína ohodnotit v aplikaci, kterou jsme pro ně při-
pravili. Na akci zahrála k vínu cimbálová muzika. Chceme poděkovat všem, 
kteří přišli ochutnat nejen týnecká vína. Speciální poděkování pak patří těm, 
kteří se zúčastnili naší tradiční dražby šampionů. Podařilo se nám vydražit 
krásných 3 150 Kč, které jsme věnovali nadaci Dobrý Anděl.

V dubnu jsme uspořádali zájezd pro všechny , kteří mají rádi víno do ra-
kouského Golsu. Akce to byla velmi povedená. Otevřeno bylo skoro 90 skle-
pů, počasí vyšlo na jedničku, atmosféra ve sklepích byla vyníkající. Účastníci 
zájezdu nejen koštovali, ale odvezli si z Golsu i vzorky, které jim zachutnaly. 

V květnu jsme se spolu s ostatními spolky a organizacemi z Týnce zú-
častnili Obecního dne. Kdo přišel, měl možnost okoštovat mnoho vzorků vín 
týneckých vinařů, nasytit se dobrotami, které připravoval p. Radek Rác a ko-
nečně si také zasoutěžit v tahání koštýřem. 

Letní akci Otevřené sklepy jsme uspořádali v tradičním termínu – třetí červ-
nová sobota – 14.6.2025. Návštěvníci měli možnost navštívit sklepy na Vel-
kém a Malém Hradišťku a pak i u p. Strmisky a Žůrka. Milovníci vína oceňovali 
možnost si o vínech povyprávět s vinaři a dozvědět se něco o vínech a jejich 
vzniku. Večer pak byla možnost zazpívat si a zatancovat při hudební produkci 
DJ Cabika, kterému tímto moc děkujeme za skvělou zábavu.

Letošní soutěž gulášů se uskutečnila 11.10.2025. Soutěže gulášů se zú-
častnilo 9 týmů. Jsme velmi rádi, že se zúčastnily týnecké spolky – Sokoli, 
Sokolky, Baby z Jamy, myslivci, rybáři, dále tým Vaška Motla, Pavla Rabúcha, 
Stupavští džetlmeni. Díky Radkovi Rácovi se nám podařilo postavit také tým 
Vinařů z Týnce. Akce to byla díky všem, kteří přišli, skvělá, DJ Cabik zaba-
vil děti i dospělé. Návštěvníci měli možost kromě gulášů ochutnat i burčáky 
a vína od členů našeho spolku. Pro letošní rok jsme připravili změnu v hod-
nocení gulášů. Guláše hodnotila odborná porota i veřejnost. Cenu veřejnosti 
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za nejlepší guláš získal tým Sokol Týnec. Odborná komise pak hodnotila gu-
láše a udělila první tři místa.

Na třetím místě byl tým  Baby z Jamy, druhé místo obsadil tým Sokol Tý-
nec a vítězem se stal tým Pavla Rabúcha.

Oceněným týmům ještě jednou blahopřejeme a všem týmům děkujeme 
za účast a zábavu, o kterou se postaraly. Děku-
jeme všem návštěvníkům, kteří nás podpořili, 
tím že přišli. Kdybyste se chtěli podívat na fotky 
z akce, najdete je na našem FB, odkaz: https://
www.facebook.com/VinariTynec/reels/

 Letos jsme se  ještě zúčastnili akce, kterou 
pořádá MRS pobočný spolek Týnec – netradiční 
výlov 1.11.2025. Dále pak Rozsvěcování vánoč-
ního stromu 29.11.2025.

Všechny vás chceme srdečně pozvat na naši 
tradiční akci Ochutnávka mladých vín a zabijač-
kové speciality, která bude 6.12.2025. Zde bude-
te mít poslední možnost uplatnit kupóny se sle-
vou na naše akce, které jsme pro vás připravili 
na začátku letošního roku. Kdo tedy máte tyto 
kupóny doma, neváhejte přijít, případně podaro-
vat někoho známého.

Pokud chcete vědět více informací o našem 
spolku, sledujte nás na FB, instagramu a www 
stránkách. Nebo se nás zeptejte osobně, na to, p j
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Mažoretky Zuzanky 
úspěšný rok plný tance a radosti

co vás zajímá. Také mezi sebou velmi rádi uvítáme nové členy, kteří se chtějí 
podílet na organizaci kulturně společenských akcích v Týnci.

Za organizaci Vinaři z Týnce bychom chtěli poděkovat Obci Týnec za skvě-
lou spolupráci a podporu při pořádání akcí. Chceme poděkovat týneckým 
spolkům za vše, co dělají pro to, aby byl život v obci pestřejší a těšíme se na 
setkání na akcích.

Vinaři z Týnce 

Rok 2025 byl pro náš spolek Mažoretky Zu-
zanky opravdu pestrý a úspěšný. Hned na za-
čátku roku jsme vystupovaly na různých plesech 
– třeba v Týnci, Mikulčicích nebo Ostrově 

u Macochy. Od ledna až do května jsme 
pilně trénovaly, protože nás čekalo Mistrovství 
Evropy v Chorvatsku. A naše dřina se vyplatila! 
Domů jsme si přivezly šest zlatých medailí, dále 
dvě třetí místa, tři čtvrté, dvě páté, dvě sedmé, 
a také osmé, deváté a desáté místo.

Během roku jsme vystupovaly i na dalších 
akcích – například na karnevalu a Dni lidových 
řemesel v Moravské Nové Vsi. O prázdninách p
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jsme měly tradiční letní soustředění, tentokrát na téma MasterChef. Děti si vy-
zkoušely vaření, naučily se nové prvky a také si zopakovaly pravidla soutěže 
pro evropské mistrovství.

Léto jsme prožily opravdu naplno – s vystoupeními na hodech v Ostrově 
u Macochy, ukončení prázdnin v Břeclavi, Dni pro budoucí muzeum v Morav-
ské Nové Vsi, Dni pro obec 

v Moravském Žižkově, nebo na soutěži ve vaření gulášů v Břeclavi. Taneč-
ní sezónu jsme završily účastí na Dni seniorů v Moravské Nové Vsi.

Od září už pilně nacvičujeme nové skladby – a věříme, že se nám podaří 
znovu postoupit do Chorvatska, tentokrát na mistrovství světa. 

Na závěr bychom chtěly poděkovat všem rodičům za jejich podporu, obci 
za zázemí a podporu a také trenérkám a vedoucím za jejich trpělivost a ener-
gii, kterou dětem věnují. Děkujeme i všem fanouškům, kteří nás chodí podpo-
rovat – vaše podpora nás žene dál!rovat  vaše podpora nás žene dál!
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MORAVSKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ, z. s.  pobočný spolek TÝNEC

Úvodem zdravím všechny spoluobča-
ny, kolegy rybáře a naše příznivce. Máme 
tu opět prosinec, čas předvánočního sho-
nu.  Je to také období, kdy se zamýšlíme 
nad tím, co se nám v již téměř uplynulém 
roce povedlo, co jsme mohli udělat lépe, 
co jsme neudělali a jakým výzvám se po-
stavíme v příštím roce. 

Každý rok pro nás začíná výběrem po-
volenek a sumářů. V měsíci lednu a únoru 
vydáváme členské známky a povolenky, 
probíhá školení nových uchazečů, kte-
ří následně skládají znalostní zkoušky 
pro vydání prvního rybářského lístku. 
V březnu se konala výroční členská schů-
ze.  

V sobotu 17. 5. 2025 se uskutečnily tradiční rybářské závody pro dospělé 
na revíru Kyjovka 2E – odstavné rameno řeky Moravy „Týnecké“. Dětské ry-
bářské závody byly z důvodu nepříznivého počasí přesunuty na sobotu 28. 
6 .2025. 

Letos jsme sestavili tým na Soutěž gulášů a burčáků pořádanou Vinaři 
z Týnce dne 11.10.2025 ve sklepním areálu Velký Hradíštěk. Vařili jsem kančí 
guláš, bohužel jsme se neumístili.

Netradiční výlov se uskutečnil v sobotu 1. 11. 2025 na Velkém Hradíšťku 
za velkého zájmu veřejnosti. Nabízeli jsme smaženého pstruha a kapra, uze-
ného amura a cigáro, palačinky a k zakoupení byly živé ryby na vánoční stůl..  

Náš spolek se podílí na akcích pořádaných společně s OÚ a ostatními 
spolky – dne 26. 4. 2025 pálení čarodějnic na hřišti, dne 31. 5. 2025 Obecní 
den na Velkém Hradíšťku a dne 29. 11. 2025  rozsvícení vánočního stromu 
Na Návsi.  Zde zajišťujeme každý rok občerstvení /smažený pstruh, uzené 
cigáro, palačinky/.

Závěrem bych rád poděkoval našim členům, kteří se aktivně podílí na cho-
du spolku, zejména členům výboru a KRK za obětavou práci. Dále poděková-
ní patří Obecnímu úřadu, hasičům, TJ Sokol Týnec, Vinařům z Týnce, Babám 
z Jamy, Řeznictví Žůrek a ZŠ a MŠ Týnec a p. Michalovi Cabalovi.
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Mužáci z Týnce
Předhodová beseda v Týnci 2025

Vážení spoluobčané, přeji vám pohodové Vánoce, v novém roce pevné 
zdraví, nezbytnou dávku štěstí a radosti ze života! Rybářům přeji hodně úlov-
ků a krásných zážitků u vody!

Petrův zdar!
Petr Zugárek, předseda

Termíny prodeje členských známek a povolenek 2026:
10. 1. 2026  /knihovna Týnec/
24. 1. 2026  /knihovna Týnec/
07. 2. 2026  /knihovna Týnec/
21. 2. 2026  /knihovna Týnec/ - prodej se uskuteční vždy od 17:00 do 19:00 h

Dovoluji si upozornit naše členy na povinnost odevzdat povolenku a vypl-
něný sumář do 15. 1. 2026.

Předběžný termín výroční členské schůze je v sobotu dne 14. 3. 2026 
ve 14:00 h.

Tradiční předhodová beseda se letos uskutečnila v sobotu  30. srpna 2025. 
Beseda se koná vždy před hodovou nedělí a je navázána na svátek patrona 
týneckého kostela, který je zasvěcen na svátek “ Stětí Jana Křtitele”. Besedu 
organizují domácí mužáci ve spolupráci s obcí.

Počasí nám tentokrát nepřálo, a tak jsme přivítali naše hosty a účinkující 
v kulturním domě a ne pod zeleným, jako tradičně. O tom, že to bude v kul-
turním domě, jsme rozhodli operativně cca 2 hodiny před začátkem programu 
na základě vyhodnocení aktuální předpovědi počasí. Díky velkému nasazení 
členů mužáckého sboru se to stihlo včas v kulturním domě připravit. O tom, 
že vystoupení venku pod zeleným má svoji neopakovatelnou atmosféru, není 
potřeba hovořit, tak to prostě je. Nezbývá tedy než věřit, že příští rok nám 
počasí bude zase přát.

Program byl jako každý rok velmi pestrý a vystoupili mladí i věkem pokro-
čilejší, sólistky, sólisté, sbory, tanečníci a nechybělo ani humorné slovo. Do-
mácí mužáci, tak jako loni, doplnili stavy pro domácí hodovní besedu o mla-
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dé mužáky.  Uměleckým vedoucím 
sboru je od minulých hodů Miroslav 
Ilčík. Účinkující doprovázela Hrušec-
ká cimbálová muzika s primášem Jo-
sefem Létalem.

Jako hosté se představili Olga 
Baričičová a Lukáš Prajka. Každo-
ročním účastníkem předhodovní 
besedy je folklorní krúžek Pohárek 
z Týnce.

Dále se nám  představil ženský 
sbor Mateničky. To jsou maminky 
a tetičky. Letos v únoru jsme na vý-
ročním koncertu ke 40. výročí za-
ložení Mužáckého sboru v Týnci 
od nich dostali jako dárek vystoupe-
ní na předhodovní besedě u cimbá-
lu. Vždycky si zveme jeden mužácký 
sbor. Letos jsme pozvali Horňácký 
mužský pěvecký sbor z Velké nad Veličkou. Ze sólistek se představily Vilemí-
na a Anna Petrželkovy z Mikulčic, Hana Urbánková, Amálie Neustifter, Karolí-
na Hesová z Týnce, Alžběta Bařinová a Kristýna Kuchařová ze Starého Pod-
vorova. Zazpívat a zaverbovat přišli Jiří Bartoň a Fabián Čech oba z Týnce.

Pořadem provázel a o humorné slovo se staral František Čech.

Předhodová beseda se vydařila. Program trval více jak dvě hodiny a ná-
sledná volná beseda u cimbálu se protáhla daleko přes půlnoc. Podle ohlasu 
diváků a potlesku soudím, že se jim večer při lidové písničce líbil. Každý si 
tam mohl najít to svoje od sólového zpěvu, přes sborový zpěv, tanec až po li-
dový humor ze života na dědině. Těší nás také, že diváci přišli i přes nepřízeň 
počasí. Moc si toho vážíme.

 
Tímto děkuji za spolupráci všem, kteří se podíleli  na přípravě a zdárném 

průběhu předhodové besedy u cimbálu.

František Čech
organizační vedoucí sboru
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 Kulturní komise

Vážení občané,
rádi bych vám všem srdečně poděkovali za Vaši neocenitelnou pomoc 

při organizování a realizaci akcí v naší obci. Vaše nasazení, energie a ochota 
spolupracovat nám opět umožnily připravit akce, které nejen obohacují život 
v naší obci, ale zároveň posilují vzájemné vztahy mezi obyvateli.

Velké díky patří nejen spolkům, ale i každému jednotlivci, který se podílel 
na přípravách a průběhu těchto akcí. Bez vás by naše obec nemohla fun-
govat tak, jak ji známe. Vaše podpora a ochota pomoci jsou pro nás velkou 
podporou.

Jsme opravdu vděční za každého z vás – ať už se jedná o jednotlivce nebo 
celé spolky – za vše, co děláte pro naši malou, krásnou obec.

Těšíme se na další spolupráci a věříme, že nás čeká ještě mnoho krás-
ných společných chvil.

Za vedení obce Miriam Slámová 

Také vás všechny srdečně zveme na akce, které pro nás připravují naše 
spolky a organizace v obci. Je to skvělá příležitost, jak se společně sejít, užít 
si zábavu a podpořit to, co nám dává smysl a radost.

Akce, které se v naší obci pořádají, jsou její velkou duší . Díky nim se tu cí-
tíme jako doma, poznáme nové přátele, sousedy a užijeme si společné chvíle. 

Ať už se chystáte na sportovní soutěže, kulturní vystoupení nebo jiné 
obecní aktivity, věřím, že si každý najde něco, co ho potěší.

Přijďte tedy, přiveďte rodinu, kamarády a připojte se k nám!

Přibližný seznam akcí v obci 2026
3. ledna 2026  Tříkrálová sbírka
10. ledna 2026  Krojový ples
30. ledna 2026  Hasičský bál
7. února 2026  Fašank 
27. února 2026  Degustace vína
7. března 2026  Místní výstava vín
22. března 2026  Den seniorů
28. března 2026  Hon na vajíčka
30. dubna 2026  Čarodějnice
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16. května 2026  Jarní rybářské závody pro dospělé
17. května 2026  Dětské rybářské závody
30. května 2026  Obecní den
20. června 2026  Turnaj vinných mušek
27. června 2026  Dětský den
29. srpna 2026  Předhodové zpívání
30.-31. srpen 2026  Hody
10. října 2026  Soutěž gulášů a burčáků
25. října 2026  Drakiáda
31. října 2026  Tradiční výlov
28. listopadu 2026  Rozsvěcování vánočního stromu
5. prosince 2026  Ochutnávka mladých vín a zabíjačkové speciality
24. prosince 2026  Půlnoční troubení z kostelní věže 

Sledujte informace na nástěnkách, webových stránkách nebo sociálních 
sítích, kde se dozvíte přesné termíny a informace

TÝNECKÁ KAPLIČKA POD DUBEM  
Kaplička a cca 400 let starý dub je symbolem 

Týnce.
Tento rok se podařila celková rekonstrukce 

naší kapličky a okolí pod dubem . 
Kompletní rekonstrukci provedla fi rma Josefa 

Martušky;  sochy , dřevěné obrazy a dveře re-
staurovala fi rma Restauro Navrátil z Rakvic; rámy 
na obrazy zhotovila fi rma Ostratický; zeleň vysa-
dila Ing. Jana Martincová a o malbu ornamentu 
se postaraly Baby z jamy a tři děvčata z naší cha-
se.  Všem velké poděkování za krásně a citlivě od-
vedenou práci.

Kapličku jsme slavnostně v otevřeli a vysvětili 6.9.2025 při Mši svaté, která 
byla sloužena pod širým nebem přímo pod naším dubem. Současně jsme také 
poděkovali za dar úrody. Mši sv. sloužil bývalý PF Stanislav Kovář a náš součas-
ný PF Zdeněk Fučík. Po mši sv. bylo připraveno občerstvení, které zajistil OÚ, 
šikovné týnecké hospodyňky a vinaři.  O výzdobu a zázemí se postarali zaměst-
nanci OÚ, PF .Z.Fučík  a kostelovo – krojoví rodiče. Také jim všem velké díky.
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TÝNEC – JEDINÉ POUTNÍ MÍSTO NA PODLUŽÍ
Pro ty kdo neznají a osvěžení pro, ty kteří ví

KAPLIČKA V TÝNCI
Za obcí, směrem ke Tvrdonicím byl po pravé straně silnice les, zvaný Há-

jek. Tento se rozprostíral směrem k Hruškám a měl výměru asi 100 hekta-
rů. Od roku 1866 byl v nájmu Kuff nerů. Tito nechali les vykácet a přemě-
nit na úrodné pole. V lese byla dvě jezera, která byla po čtyři léta, od roku 
1901zavážena. Hlína se vozila jednak z Tvrdonic - z části Trávníky a jednak 
z týneckého Hradíšťka. Hlína byla míchána s cukrovarnickými kaly a jezera 
zmizela. Vody však pracují dál a svah Starých vinohradů je velmi často v po-
hybu -sesouvá se.

Posledním pamětníkem z Hájku je dub, stojící na pokraji obce Týnec. 
Pod tímto staletým stromem, jakoby košatou korunou chráněna stojí od roku 
1891 malá kaplička. Byla postavena nákladem manželů Františky a Šimona 
Kučerových z Týnce. Je v ní malý oltářík. Autorem řezeb v kapličce je Jan 
Kratochvíl z Brna. Dveře kapličky jsou průhledné, takže každý poutník vidí 
na oltář a v tichosti se zde může vykonat krátkou pobožnost. Na udržování 
této stavby není zvláštního fondu. O údržbu se starali donedávna /do počátku 
21. století/ potomci Františky a Šimona Kučerových. Tuto povinnost převzal 
po nich Obecní úřad v Týnci, kdy rodina Kučerova v roce 2016 darovala kap-
ličku obci Týnec.

DUB , stojící na pokraji obce je nejstarším mlčícím svědkem historie obce. 
Je to památný strom. Jeho věk se odhaduje na 400 a více let. Na kmeni toho-
to dubu visíval od nepaměti obraz Panny Marie Pomocné s Ježíškem na lo-
ktech. 

Lid z celého širokého okolí míval k tomuto obrazu zvláštní úctu. Pramení 
z toho, že se Panna Maria Pomocná zjevila na stromě na pozemku v trati 
Hájek u cesty ke Tvrdonicím poblíž místa, kde stával starý kostel pod Starými 
vinohrady. Kdy to bylo a byl li to poslední stojící dub nebo některý jiný strom 
na němž se zjevila Panna Maria nelze bezpečně určit. Na památku tohoto 
zjevení byl prý na tomto stromě obraz Panny Marie Pomocnice. 

Aby tato vzácná památka netrpěla povětrnostním vlivy bylo rozhodnuto 
převést jej do farního kostela v Moravské Nové Vsi.

V průvodu lidí a kněží byl tento, koňským spřežením, převážen. Jakmile 
se průvod dostal po silnici do středu obce, koně se zastavili a nemohli z mís-
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ta. Bylo to podivné ba až zvláštní. Na místě samém bylo rozhodnuto - obraz 
bude v Týnci.

 Průvod změnil směr a převoz volně pokračoval ke kostelu. Byl umístěn
nad svatostánkem. Tato podivná věc se roznesla po širém okolí. Lid usu-

zoval, že zjevila-li se zde Panna Maria, že si toto místo vyvolila a nepřeje si 
býti jinam převážena. Převoz se stal v 70. až 80. letech 18. století.

Po převozu obrazu Panny Marie do kostela visíval na kmeni starého dubu 
jiný její obraz, malovaný na dřevě. Časem sešel. Obecní výbor, za starostová-
ní Jana Hamady, nechal namalovat  u nás neznámého kroměřížského malíře 
nový obraz, který byl 26. července LP 1859 v kostele posvěcen d.p. Janem 
Šubrtem a přenesen na místo dřívějšího starého obrazu.

Víc a víc se šířila úcta k milostnému obrazu Panny Marie. Obec Týnec 
se stala poutním místem, kam chodívali poutníci nejen z okolí ale i Slovenska
-Brodského, Moravských sv. Jánů, Stráží a Šaštína.

Přehnala se I. Světová válka /1914-1918/, která měla zlé následky mravní 
i duchovní. Ochably poutě. Druhá světová válka /1938-1945/ měla ještě horší 
následky. S osvobozením od fašismu bylo nastoleno socialistické zřízení. Vě-
řící byli za svá přesvědčení stíháni. Zanikly procesí a poutě do Týnce. Pouze 
břeclavští zůstali věrni. Každoročně již přes sto let, vždy o týneckých hodech, 
přichází poutníci z Břeclavi v hojném počtu. Je to jejich tradiční děkovná pouť 
za to, že Panna Maria Pomocná vyslyšela v polovině 19. století prosby jejich 
předků.

 V letech 1860 až 1866 řádila v Břeclavi cholera. Denně umírali lidé na její 
následky. Proto se břeclavští rozhodli hledat pomoc u Týnecké Panny Marie. 
S velkým procesím vykonali prosebnou pouť k Panně Marii - Pomocnici. Když 
se pak vrátili do svých domovů, cholera sice řádila dál, ale žádný z nich už 
na tuto nemoc nezemřel. Jak sami říkají - byl to div. Byli přesvědčeni, že jejich 
prosby byly vyslyšeny.

A když až do roku 1989 byly poutě ve smyslu nových zákonů omezovány, 
břeclavští vždy získali povolení od nadřízených orgánů a svou tradiční pouť 
do Týnce vykonali. S poutníky přichází i jejich kněží a za hlaholu zvonů jim 
chodí vstříc místní občané. Břeclavští poutníci zaplní týnecký kostel. Jejich 
tradiční píseň k Panně Marii Pomocné „K nebesům dnes zaleť písní,“ hřmí 
celým kostelem.

V roce 2023 byl obraz ošetřen, vložen do nového rámu a slavnostně zavě-
šen na stojan pod dubem přesně na místě, kde původně visíval. 
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Knihovna

Statistika

Místní knihovna má v současné době kolem 90 zapsaných čtenářů, což je 
pod 10 procent obyvatel. Není to úplně přesné, protože na 1 průkazku si ob-
čas něco vypůjčí dva lidé. Poplatky za registraci na celý rok zůstávají stejné 
– dospělí 50 Kč a děti 25 Kč. K dispozici je téměř 8000 svazků, pravidelně na-
kupujeme novinky, 2x ročně si knihovna půjčuje svazky z knihovny v Břeclavi.

 V loňském roce proběhla revize, která se pravidelně opakuje po 5 letech. 
Vyřazují se knihy opotřebované, zastaralé i ztracené. Celkem to bylo 9 baná-
nových beden. Takové knihy se mohou nabídnout občanům, avšak zájem byl 
minimální, proto byly určeny do sběru, ovšem musí se otrhat desky s obalem 
/ patří do směsného odpadu/, zbytek do papíru. Pro každého, kdo má knihy 
rád, je to smutná práce. Proto jsem se zaradovala, když jsem od p. Gloze 
dostala  informaci o fi rmě, která s takovými knihami pracuje. Na adrese spolu-
práce@knihomilove.cz jsme našli lidi ochotné si pro knihy dojet. Ale potřebují 
větší množství, aby jim cesta stála za to.

Pan Gloz, certifi kovaný trenér paměti, vedl v naší knihovně už podruhé 
kurz, kterého se zúčastnilo v průměru 15 lidí, kteří se dobře bavili. Zajímavá 
byla i výstava fotografi í p. Svatopluka Matějky. Byly součástí pozůstalosti, 
obec zaplatila zpracování negativů na  fl ešku. Přes 1000 snímků zachycuje 
život v obci kolem r. 1956 -1960,  záběry ze zájezdů, slavností ve Strážnici, 
místních hodů, obrázky z obchodu, drůbežárny, z polí v době žní i sběru oku-
rek zaujaly hlavně starší, ale byly i poučením pro děti a mládež.

V knihovně se pravidelně scházejí maminky s dětmi, chystá se pasování 
na čtenáře i vánoční výstava.

Tak se stavte, jste srdečně zváni.   V. Hesová, knihovnice

Ke dni 30.11.2025 – 1109 obyvatel, dospělí 862, děti 15-18 let 31 a děti do 15 
let 163, cizinci 53.
Průměrný věk 42,46 let
90 a více let – 8 občanů (z toho 6 žen a 2 muži)
Nejstarší občanka oslavila 100 let. Sňatek oslavily 3 páry (co víme).
Narozeno v tomto roce – 8 dětí
Zemřelo celkem 14 občanů.



31

Vítání občánků 

Na podzim 11. října 2025 jsme 
v naší obci přivítali malé občánky, 
celkem 3 chlapce a 5 děvčat. Všem 
novým občánkům přejeme do života 
hodně zdraví, lásky a splnění všech 
dobrých přání. Ať nic neohrozí klid 
jejich domova a ať je štěstí a radost 
provázejí na cestě celým jejich živo-
tem.
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Moderní technologie, které chrání zdraví 
- Tísňová péče Girasole

Každý z nás se obává situací, ve kterých si sami nevíme rady a případná 
pomoc je daleko. O to víc to platí pro seniory a osoby se zdravotním postiže-
ním, kteří pobývají ve svém vlastním domově osamoceni nebo bez pravidel-
ného dohledu svých blízkých. Náhlá nevolnost, uklouznutí v koupelně, pád 
na schodech, nečekané zhoršení zdravotního stavu nebo jiné ohrožení - to 
vše může pro ty, kteří jsou sami doma, znamenat veliké nebezpečí - pomoc 
ale může být i v těchto situacích nablízku! Tísňová péče Girasole, sociál-
ní služba, která zajišťuje okamžitou pomoc prostřednictvím SOS zařízení, je 
určena především seniorům, osobám se zdravotním postižením nebo jiným 
znevýhodněním, kteří žijí osamoceně a potřebují mít jistotu, že v případě nou-
ze nezůstanou bez pomoci. 

Základem služby je jednoduché SOS tlačítko ve formě náramku nebo pří-
věsku, které má člověk neustále při sobě a v krizové situaci na jediné stisknutí 
tlačítko pomoc přivolá. Klient je tak okamžitě spojen s dispečinkem Girasole, 
který je k dispozici nonstop a je připraven vyhodnotit díky nouzovému volání 
jakoukoliv nastalou situaci (právě i v případě, že klient nereaguje) a zajistit po-
třebnou pomoc okamžitě, a to v rámci celého Jihomoravského kraje. Díky této 
službě tak mohou lidé zůstat ve svém domácím prostředí, ale přesto nejsou 
nikdy úplně sami. Tísňová péče pomáhá klientům samotným, ale také jejich 
pečujícím rodinám – ty mají díky vzdálenému dozoru totiž  jistotu, že o jejich 
blízkého je postaráno i ve chvílích, kdy s ním zrovna oni nemohou být.

V Girasole klademe důraz na modernizaci a přizpůsobení technologie kon-
krétním potřebám klientů. Díky grantové podpoře Nadace EPGroup jsme tak 
letos nově službu modernizovali a rozšířili kapacity o 56 kusů nových SOS za-
řízení NOVO a NOVO GO od fi rmy Multitone CZ. Služba tak reaguje na stále 
stoupající nároky současné generace seniorů i pečujících rodin a odpovídají 
pokroku v oblasti asistivních technologií v domácím prostředí. 

Nové modely SOS tlačítek mají delší výdrž baterie, intuitivní ovládá-
ní a další funkce, které zvyšují komfort a pocit bezpečí a usnadňují každo-
denní používání této služby, nadto jsou vybaveny množstvím nových funkcí 
pro lepší detekci krizové situace a přesnější pomoc v terénu (např. dohled 
nad tělesnými funkcemi klienta, hlasové notifi kace, GPSlokátor, bezdrátové 
nabíjení, kontrola funkčnosti apod.) V nabídce služby Tísňové péče zůstávají 
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také původní SOS zařízení, a tak si každý zá-
jemce může vybrat to, co mu nejvíce vyhovuje. 
Všechny typy zařízení půjčujeme zájemcům 
zcela zdarma, klient tak hradí pouze měsíční 
poplatek za napojení tlačítka na službu nou-
zového dispečinku ve výši 250Kč a případné 
doplňkové služby dle individuální volby (např. 
virtuální SIM). 

Zaujala vás služba Tísňové péče Girasole 
pro Vás nebo vaše blízké?

Navštivte stránky www.girasole.cz/tisnova
-pece, kde se dozvíte o službě veškeré potřeb-
né informace, naleznete zde i ceník služeb a možnost podání online žádosti 
o službu. Možnosti a výhody Tísňové péče lze také konzultovat či poptat emai-
lem na bartlova@girasole.cz nebo telefonicky na čísle +420 775 246 954. 

Nebojte se nás na cokoliv  zeptat, rádi zprovozníme službu Tísňové péče 
přímo u Vás doma a ukážeme Vám i Vašim blízkým, jak tlačítko plnohodnotně 
používat. Spolu s námi nezůstanete nikdy bez pomoci!
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